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In mei ontving u onze laatste nieuwsbrief. Deze is nog te lezen op www.portaal.nl Kijkt u bij: Ik heb een woning/mijn wijk/Nijmegen/Willemskwartier.
In deze nieuwsbrief aandacht voor die gebieden waar nieuwe ontwikkelingen te melden zijn. 

Brederostraat Zuid, start bouw

Als de gemeente het bodemsaneringsplan snel goedkeurt, start de bouw in de tweede helft van oktober. De provincie Gelderland had gaandeweg nieuwe eisen gesteld waardoor het plan vertraging heeft opgelopen. Als de bouw start in oktober worden de woningen nog opgeleverd voor het einde van 2009. Alle 56 eengezinswoningen zijn verkocht of verhuurd. 
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Brederostraat Noord, start sloop 

Op 1 oktober 2008 moeten alle woningen leeg zijn. Alle (tijdelijke) huurders moeten dan vertrokken zijn. De gemeente Nijmegen, politie, brandweer en Portaal hebben ter voorbereiding van de sloop een draaiboek gemaakt. Dit draaiboek is inmiddels in werking en leidt vanaf 1 september tot een actieve vorm van beheer. Er zijn al 45 woningen dichtgetimmerd. Portaal heeft het bedrijf Heimans Sport en Groen B.V. opdracht gegeven om vanaf 1 september te starten met het opruimen rond alle woningen die dicht zitten. Daar waar mogelijk worden schuttingen, planten en bomen uit de tuinen weggehaald. Dit doen we om het overzicht en de veiligheid te vergroten. Vanaf 1 oktober kan de feitelijke sloop van de woningen starten en voor het einde van het jaar is het gebied helemaal leeg. 
Brederostraat Noord, 
Uitnodiging voor informatieavond

Voor dit deelplan van de herstructurering in het Willemskwartier organiseren de gemeente Nijmegen en Portaal op 8 september 2008 een informatieavond. Op deze avond wordt het definitieve ontwerp van de woningen gepresenteerd en een voorlopig ontwerp voor de inrichting van de openbare ruimte. Iedereen die geïnteresseerd is, is van harte welkom. De avond vindt plaats in de basisschool aan de Tollensstraat. Aanvang 20.00 uur. 
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Artist impression Brederostraat Noord

Appartementencomplex Tollensstraat
Elke oorspronkelijke bewoner die een terugkeergarantie van Portaal heeft, kan terugkeren naar de wijk. Voor zover mogelijk heeft de afdeling Verhuur van Portaal geprobeerd om oudere bewoners maar één keer te laten verhuizen. Zij kregen soms een woning aangeboden in een voor ouderen geschikte woning in het Willemskwartier. 
Inmiddels is de architect geselecteerd voor een nieuw te bouwen appartementencomplex aan de Tollensstraat. Hier komen 36 huurappartementen die geschikt zijn voor een- en tweepersoons huishoudens. Ook ouderen, die nu noodgedwongen buiten het Willemskwartier wonen, kunnen hier terugkeren. De bouw start in 2010.
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Foto: William Moore

Trots op de Wijkdag 2008

Ruusbroecstraat e.o.

De voorbereidingen voor een stedenbouwkundig plan en de keuze van de architect zijn in volle gang. Ook hier is gekozen voor een jaren ’30 stijl, dezelfde stijl als voor Brederostraat Noord. En mogelijk gaat ook dezelfde architect hier aan het werk. Het sociaal plan voor bewoners is hier sinds 1 juli 2007 van kracht en duurt normaal gesproken 2 jaar. Inmiddels heeft meer dan de helft van de oorspronkelijke bewoners al een andere woning gevonden. Die woningen worden nu tijdelijk verhuurd tot 31 maart 2010.
Voorzieningenhart

De gemeente is druk bezig met de ontwikkeling van dit wijkgebouw. Portaal moet daarvoor 27 eengezinswoningen slopen. De tijdelijke huurders moeten per 31 maart 2009 hun woning hebben verlaten. Daarna worden de woningen gesloopt, zodat de werkzaamheden voor het voorzieningenhart na de zomer van 2009 kunnen beginnen. 
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Artist impression voorzieningenhart

Contactpersonen

Buurtbeheerder: Jan Gerrits, Willemsweg 87.

Gebiedsadviseur: Ruud Maassen 

Woonadviseur: Paul Bubeck

Wijkopzichter: Peter Willems

Projectmedewerkster: Bep Kosse

Zij zijn te bereiken via 0800 – 767 82 25
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