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Beste bewoner van het Willemskwartier,
De feestdagen komen er weer aan! Graag wenst Portaal u een prettige Kerst en een gelukkig Nieuwjaar!
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Hieronder vindt u nieuws over Portaal in de wijk. Deze en eerdere nieuwsbrieven kunt u nalezen op www.portaal.nl, bij: Ik heb een woning/Mijn wijk/Nijmegen/ Willemskwartier.

Opgeruimd staat netjes

Er wordt volop gewerkt in het Willemskwartier. Zo met Kerst voor de deur is het extra fijn als de wijk er netjes bijligt. Portaal is afgelopen jaar druk geweest met groenonderhoud in de wijk. Er werden bomen gesnoeid, bladeren bij elkaar geveegd en perkjes aangeharkt. 

Een mooi voorbeeld van wat samenwerking met de bewoners en gemeente Nijmegen kan opleveren, is het stukje groen (zie foto) bij de Zevenster aan de Jacob van Lennepplaats. Deze zomer werd het perkje aangepakt en nu ziet het er weer netjes en overzichtelijk uit.
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Ook in de Maerlantstraat was er een mooi voorbeeld van samenwerking. Op 15 november staken Portaal en bewoners hun handen uit de mouwen tijdens een opschoonactie. Ouders en kinderen veegden stoepen en perken, en plantten violen. 

Tandem en Portaal bekijken graag of we ook met andere bewonersgroepen dit soort activiteiten kunnen organiseren. Als u actief wilt zijn in de wijk, neem dan contact op met 

Resie Meiling, Jan Gerrits of Ruud Maassen.

Achterpaden

Portaal heeft de achterpaden flink aangepakt! Hiermee is de veiligheid en leefbaarheid in het Willemskwartier verbeterd. Oude schuttingen zijn vervangen en de achterpaden zijn als nieuw. U ziet op onderstaande foto: het niet de bedoeling dat u containers en vuilniszakken in de achterpaden neerzet, want dat belemmert de doorgang. Containers en vuilniszakken horen in uw tuin of berging.
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Bredero-Zuid

Half oktober startte Portaal met de saneringswerkzaamheden op Brederostraat-Zuid. De grond is bouwrijp gemaakt en de is bouw gestart. Het werk gaat gestaag door en de eerste funderingen zijn al zichtbaar. Volgens de laatste planning worden de woningen in de tweede helft 2009 opgeleverd.
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Bredero Noord
De sloop op Bredero-Noord is gestart. We lopen op schema: inmiddels zijn alle woningen weg. In het eerste kwartaal 2009 worden de sloop- en opruimwerkzaamheden worden afgerond. De bouw start vermoedelijk na de bouwvakantie 2009.

Terugkeergarantie

Inmiddels hebben 25 oudbewoners van dit deel van het Willemskwartier kenbaar gemaakt dat zij gebruik willen maken van hun terugkeergarantie. De overige bewoners uit dit gesloopte blok die niet willen terugkeren, hebben van Portaal een schriftelijke bevestiging ontvangen.
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Eerste steen legging/Verkoop manifestatie

Aangezien de eerste steenlegging van woningen aan de Brederostraat-Zuid en de start verkoop van de koopwoningen van Brederostraat-Noord samenvalt, organiseert Portaal Vastgoed Ontwikkeling in februari 2009 één bijeenkomst over beide trajecten. U ontvangt hierover meer informatie zodra de exacte datum bekend is.

Bewonersenquête Willemskwartier

In oktober hield Portaal huis aan huis enquêtes bij bewoners in de oudbouw van het Willems- kwartier. Medewerkers van Portaal interviewden in totaal 192 huishoudens (dit is ongeveer 47% van het totaal aantal adressen).
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Portaal wilde weten wat deze huurders van hun woning en woonomgeving vinden. Dit bepaalt mede wat er in de toekomst met deze oudere bebouwing gaat gebeuren. De resultaten besprak Portaal op 27 november met de wijkraad Willemskwartier en de gemeente Nijmegen.

Bewoners konden eerst spontaan noemen waar ze tevreden of ontevreden over zijn in hun woonsituatie. Dit kon dus van alles zijn. Vervolgens kregen de bewoners een lijstje met woonaspecten voorgelegd. We wilden bijvoorbeeld weten of ze tevreden of ontevreden waren over de badkamer of kamerindeling. 

Resultaten

Bewoners bleken over het algemeen plezierig te wonen in het Willemskwartier. Driekwart van de geïnterviewden gaf aan dat zij in de toekomst niet willen verhuizen. Geïnterviewden waren tevreden over aspecten van de woning zoals de grootte, indeling en het aantal kamers. Bewoners zijn met name blij dat het Willemskwartier dichtbij de stad is. Ook de buurt en omgeving vinden zij prettig.

Geïnterviewden gaven wel aan dat hun woning op een aantal punten opgeknapt zou moeten worden. Zo waren bewoners van verschillende complexen niet tevreden over de badkamer, warmte- en geluidsisolatie en ventilatie (vochtproblemen). In de grafiek hieronder ziet u welk percentage van de geïnterviewden tevreden is over de woonaspecten, als we de scores van alle complexen optellen.  

Percentage bewoners van alle complexen dat tevreden is over de woonaspecten langs de verticale as
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Vervolg

Portaal heeft nu duidelijk beeld van wat bewoners vinden van hun woning en de omgeving. In de loop van 2009 zal Portaal starten met een bouwtechnisch onderzoek naar de staat van de woningen. Op basis van dit onderzoek en de bewonersenquêtes bekijkt Portaal wat de toekomstmogelijkheden zijn van de woningen. Dit wordt vastgelegd in een rapport, wat we zullen bespreken met de wijkraad. Uiteraard zullen we ook alle bewoners op de hoogte houden.

Wij willen alle bewoners die meewerkten aan het interview bedanken voor hun gastvrijheid! 

Meer informatie

Wilt u meer weten? Onderaan deze nieuwsbrief staan grafieken waarin u de resultaten per complex kunt zien. Zo kunt u bijvoorbeeld de tevredenheid vinden over de badkamer of de ventilatie.

De vragen van de enquête en de resultaten zijn ook beschikbaar op www.portaal.nl Ik heb een woning/Mijn wijk/Nijmegen/ Willemskwartier) en op de site van de Wijkraad Willemskwartier. 

Mocht u vragen hebben, neem dan contact op met Ruud Maessen, 0800 - 767 82 25.

Vuurwerk
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Als deze nieuwsbrief bij u in de bus valt is de jaarwisseling al bijna een feit. En in het Willemskwartier wordt dit altijd gevierd met flink wat vuurwerk! Vuurwerk laat afval achter, en dit is niet leuk voor onze Buurtrangers. U kent ze wel, de basisschoolkinderen die er elke woensdag-middag op uit trekken om uw wijk schoon te maken. Zij krijgen veel positieve reacties van bewoners, want het lukt ze aardig! Daarom een verzoek aan iedereen die vuurwerk gebruikt met de jaarwisseling. Laat uw afval niet liggen!

Namens de Buurtrangers en mijzelf wens ik u een fijne en schone jaarwisseling toe. Jan Gerrits, Buurtbeheerder Willemskwartier.

Contactpersonen (0800 - 767 82 25)

Buurtbeheerder: Jan Gerrits, Willemsweg 87

Gebiedsadviseur: Ruud Maassen

Woonadviseur: Paul Bubeck

Wijkopzichter: Peter Willems

Projectmedewerkster: Bep Kosse

Bijlage – Resultaten enquêtes

In oktober deden 192 huishoudens mee aan een bewonersenquête over het Willemskwartier. Bewoners gaven hun mening over hun woning en de omgeving.

Op de laatste pagina van deze nieuwsbrief vindt u grafieken met de resultaten van deze enquête. Hierin staat per complex aangegeven welk percentage van de bewoners tevreden was over een bepaald aspect van de woning. 

Hoe leest u de grafieken?

In iedere grafiek ziet u blauwe balken met de nummers 2, 5, 6, 7, 9, en 11 eronder. Dit zijn de nummers van de complexen. Hieronder kunt u opzoeken welke straat bij welke balk in de grafiek hoort. De Heyestraat is bijvoorbeeld balk 9 of 11. (zie de kaart hieronder). Boven iedere grafiek staat over welk woonaspect de grafiek gaat, bijvoorbeeld de grootte van de kamers. Op de verticale as staat het percentage bewoners dat er tevreden over het woonaspect.

Balk 2 
Willemsweg – Groenestraat

Balk 5 
Willemsweg, Maerlantstraat, Tesselschade-straat, Annabijnstraat

Balk 6 
Maerlantstraat, Hofdijkstraat, Thijmstraat, Spieghelstraat

Balk 7
Maerlantstraat, Ds ter haarstraat en Jan Luykenstraat, Spieghelstraat, Ruusbroecstraat 

Balk 9 
Willemsweg, Heyestraat, Groenestraat

Balk 11
Heyestraat, Tesselschadestraat, Anne Bijnstraat, Thijmstraat, Spieghelstraat Ruusbroecstraat, Beetsplein.
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Resultaten per complex

	Leeftijd per complex

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Gezinssamenstelling

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Percentage bewoners per complex dat wil verhuizen in 2 jaar

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Percentage bewoners per complex dat tevreden over de grootte van de woning

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 





	Percentage bewoners tevreden over de grootte van de kamers

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Percentage bewoners per complex tevreden over de badkamer

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Percentage bewoners per complex tevreden over warmte-isolatie

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	Percentage bewoners per complex tevreden over ventilatie (geen last van vochtproblemen)

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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