Nijmegen, 13 maart 2007 

Aan het College van B & W van Nijmegen

Geacht College,

Via deze brief wil ik, mede namens Wijkraad Willemskwartier, er u op attenderen dat wat er nu op dit moment rond de plannen voor het Voorzieningenhart in het Willemskwartier gebeurt, niet is zoals het afgesproken is en door de bewoners is bedoeld. Het Voorzieningenhart is van begin af aan een idee van de bewoners en niet van andere personen.

En de bewoners hebben duidelijk aangegeven wat zij willen, namelijk dat alle voorzieningen in een gebouw komen, op een centrale plaats in de wijk. 

Dit is door een deskundig bedrijf (Bureau Vitri) helemaal op papier gezet na overleg met alle betrokkenen, ook met alle betrokken bewoners. Hieruit is gekomen dat er voor iedereen plaats was in het nieuwe gebouw. Maar wat horen wij bij het eerste overleg waar de wijkraad bij aanwezig mocht zijn op 16 januari jongstleden? Er is geen plaats meer voor de Autohobbywerkplaats en de Houthobbywerkplaats in het nieuwe gebouw. Na dit overleg zijn wij, de wijkraad, meteen bij elkaar gaan zitten en tot de conclusie gekomen dat dit niet overeenkomt met eerdere afspraken.

Wij hebben ook contact gezocht met de wijkmanager en een afspraak met hem gemaakt. Want hoe kan het dat er al diverse belanghebbenden overleg hadden over het Voorzieningenhart zonder dat de wijkraad daarbij betrokken is? En waarom kunnen de twee hobbywerkplaatsen van De Haard niet meegaan?

Er is een gesprek geweest met de heer Bannink en met de projectleider van het Hart. Hier heeft de wijkraad meteen laten weten dat zij niet hierin meegaat. De reden hiervoor is dat dit plan niet de opzet is zoals het door de buurtbewoners en toekomstige gebruikers in mei-juni 2005 is besproken en afwijkt van de opzet van dit Hart zoals dat toen is afgesproken. Het kan niet de bedoeling zijn, en was ook niet de bedoeling dat er voorzieningen aan de kant moesten blijven staan: de afspraak is en blijft allemaal of geen een.

In de tussentijd is de heer Bannink nog bij het bestuur van de Autohobbywerkplaats geweest. Dit bestuur heeft te kennen gegeven dat zij mee willen naar het nieuwe Voorzieningenhart.

In het tweede overleg met de instellingen (school, kion, wijkpost, ggd) op 6 februari jongstleden heeft iedereen aan kunnen geven wat zij nog misten of wat er nog aan knelpunten waren. Deze knelpunten waren ook duidelijk en bespreekbaar.

Toen de wijkraad (bewoners) aan de beurt waren hebben zij aangegeven dat het Hart niet meer klopt zoals het zou moeten kloppen voor de wijk. Zij zouden zich gaan beraden of dat dit wel zo verder kan gaan. De afspraak was en blijft immers: allen of geen een. Of de bewoners moeten anders willen. Wat wij namelijk vooral niet moeten vergeten is dat de bewoners zelf gevraagd hebben om het Voorzieningenhart in de tijd van de Klankbordgroep. Dit idee komt niet van de politiek of gemeente.

We waren zo goed als rond totdat er iemand zijn gezag wou laten gelden over het hoofd van de bewoners.

Er komen waarschijnlijk wel meer parkeerplaatsen voor stedelijke instellingen maar voor twee voorzieningen direct uit het Willemskwartier die een zo belangrijke sociale en maatschappelijke functie hebben is er geen plaats meer. Ondanks eerder gedane toezeggingen worden deze verbannen.

Dit kan en mag niet gebeuren.

Gerrie Looman
Waarnemend voorzitter van Wijkraad Willemskwartier

