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JAARVERSLAG

Juli 2007 – augustus 2008.

Ook het derde jaar van haar bestaan is voor (het bestuur van) Vereniging Wijkraad Willemskwartier een bijzonder druk jaar geweest. Dat is in de Nieuwsbrieven terug te lezen die er het afgelopen jaar uitgebracht zijn, wat minder in aantal dan vorig jaar, maar wel met meer pagina’s, En met foto’s. Ze zijn terug te vinden  op de site van- en over het Willemskwartier:
                                www.willemskwartiernijmegen.nl
In dit jaarverslag zal een samenvatting te lezen zijn van alle punten die aan de orde geweest zijn en de vorderingen die daarbij gemaakt zijn bij het behartigen van de belangen van de bewoners van het Willemskwartier bij gemeente Nijmegen en woningcorporatie Portaal.

Het bestuur

Op de vorige ledenvergadering zijn als bestuursleden gekozen:     
· Gerrie Looman, voorzitter

· Ferry Blüm, secretaris

· Dirk-Jan Burgersdijk, penningmeester

· Anna-Titia Goutbeek, gewoon lid

Het aantal leden bedroeg toen 100, en is inmiddels gegroeid tot 137 mede dankzij een actieve ledenwerfactie: niet alleen de leden kregen voor één keer de Nieuwsbrief in de bus, maar alle bewoners van het Willemskwartier.

Anna-Titia Goutbeek is eind mei 2008 uit het bestuur getreden en is niet herkiesbaar.  Als nieuw bestuurslid stelt het bestuur de leden voor Zeki Dengiz te kiezen, een ondernemer van de Kop van de Willemsweg en bewoner.

Hoe het ging
Het op de ledenvergadering nieuwgekozen bestuurslid, Anna-Titia Goutbeek, was al eerder actief als vertegenwoordiger van Wijkraad Willemskwartier bij het Kernoverleg Open Wijkschool.  Met name zij ging, niet wetend wat haar allemaal te wachten zou staan, vol goede moed aan de slag.  Helaas bleef dit tot één bestuursvergadering beperkt, want daarna werd zij langdurig ziek. 

De overige bestuursleden  gingen aan de slag met een wat andere werkwijze dan  voorheen: de eerste maanden na de zomer 2007 werden er nog wel aparte bestuursvergaderingen gehouden, zo eens in de twee weken. Maar vanaf september 2007 startte het Wijkoverleg Willemskwartier: om de vier weken kwamen (en komen nog steeds) de bestuursleden van Wijkraad Willemskwartier, wijkmanager en andere medewerkers van de gemeente, en medewerkers van Portaal bij elkaar om over allerhande lopende zaken te praten. Het voorstel om dit Wijkoverleg in het leven te roepen was afkomstig van de gemeente en het antwoord van de gemeente op het feit dat er vlak voor de zomervakantie in 2007 een convenant is gesloten tussen Portaal en de wijkraad. Dit vierwekelijkse wijkoverleg maakte een tweewekelijkse bestuursvergadering om puur praktische redenen bijna onmogelijk, want daar was eigenlijk gewoon geen tijd meer voor. Het moet immers wel allemaal in de eigen vrije tijd.

De drie bestuursleden die wel actief konden zijn en bovendien al enige ervaring hadden, gingen vervolgens enigszins improviserend aan de slag. We staken de koppen bij elkaar als daar aanleiding voor was, echte notulen werden niet meer gemaakt, de agenda werd wel bijgehouden en we onderhielden contact via email en telefoon, en dit alles met een onderlinge taakverdeling die voor onszelf erg duidelijk was maar voor de buitenwereld misschien een beetje onvoorspelbaar. We bleken goed op elkaar in te spelen.

Dat had voordelen: we bespaarden vergadertijd, veel dingen gingen efficiënt en het ‘werkte lekker weg’. Maar het had ook nadelen: tijd besparen op één onderdeel, betekent tijd besteden op een ander onderdeel. In plaats van meer werk ‘weg te werken’, kwam er alleen maar meer werk bij. Ook maakt deze werkwijze het voor nieuwe bestuursleden lastig om zich in zaken in te werken. 

Maar niet om deze reden heeft Anna-Titia Goutbeek zich eind mei teruggetrokken uit het bestuur. Naarmate zij beter ingewerkt raakte, kwam er een duidelijk verschil in visie aan het licht tussen haar en de overige drie bestuursleden. Dit verschil in visie ging over de vraag of de wijkraad wel alle bewoners van het Willemskwartier kan vertegenwoordigen en over de toekomst van het Willemskwartier. 

Doelstelling

Het belangrijkste blijft de doelstelling van de vereniging in het oog te houden: behartiging van de belangen van de bewoners van het Willemskwartier, om te beginnen door voorheen de Klankbordgroep toegespitst op twee punten:

1. het centrale voorzieningenhart

2. sloop- en nieuwbouw met behoud van sociale huurwoningen voor de Willemskwartierders.

Dat is niet voor niets opnieuw benadrukt in de extra Nieuwsbrief die begin 2008 huis aan huis verspreid is in het Willemskwartier.

Een nieuwe doelstelling?

Toch wordt het misschien tijd om er een nieuwe doelstelling aan toe te voegen. In de loop van het afgelopen jaar werd meer en meer duidelijk wat er ‘achter’ deze doelstellingen zit, wat er als het ware in verborgen zit, en wat de belangenbehartiging van bewoners van een wijk nog meer inhoudt, dan alleen de vraag of de stenen van het nieuwe Voorzieningenhart en de nieuwbouwwoningen wel goed gestapeld worden en de klinkers en stoeptegels wel recht komen te liggen. Dan gaat het ook om de betaalbaarheid van de woningen, de terugkeer van bewoners die dat willen, de toegankelijkheid en het toekomstige gebruik van het Voorzieningenhart, dat bewoners zich niet door allerhande maatregelen ‘weggejaagd’ voelen, dat de nieuw heringerichte straten er mooi uit komen te zien, dat de bewoners er zich thuis kunnen voelen en dat er voldoende voorzieningen zijn, van welke aard dan ook. En dat de school voor het Willemskwartier behouden blijft. Het gaat dus om de toekomst. Over deze vraag heeft de wijkraad, los van dit jaarverslag, een dicussiestuk gemaakt. 

Voorzieningenhart

Maar eerst de stand van zaken. In de vorige ledenvergadering is besloten om mee te blijven werken aan de voorbereidingen van het VZH, ook al komen de hobbywerkplaatsen er niet in.

De bewoners van de huizen die voor het VZH gesloopt gaan worden gingen op zoek naar een ander huis met de garantie dat ze naar het Willemskwartier kunnen terugkeren wanneer ze dat willen. Ondertussen werd de procedure voor de architectenkeuze gestart en na enkele maanden was er een selectiecommissie samengesteld. Hierin zat namens de wijkraad de secretaris van het bestuur. In een reeks bijeenkomsten, een vijftal bezoeken door het hele land en een presentatie, is de keus gevallen op Bureau SPRING. De commissieleden waren vrijwel unaniem.

Inmiddels is het gebruikersoverleg gestart en is een Nieuwe Klankbordgroep gevormd. Vanaf nu begint het ‘echte’ werk. Hoe gaat het VZH eruit zien? Wordt het inderdaad laagdrempelig, toegankelijk voor alle bewoners van het Willemskwartier? De Nieuwe Klankbordgroep is in juni al bij elkaar geweest, na de presentatie van een eerste ontwerp door Spring, en heeft haar wensen nadrukkelijk bekend gemaakt. In de eerste maanden na de zomervakantie wordt het Voorlopig Ontwerp verwacht. We zijn benieuwd op welke manier de architect alle geuite wensen in elkaar heeft weten te passen.

De sloop van de huizen van dit VZH-blok is van januari uitgesteld tot eind maart 2009, zodat er rond oud en nieuw geen heel huizenblok leeg zal staan.

Sloop en Nieuwbouw

Kort na de vorige ledenvergadering is er een convenant gesloten tussen Portaal en Wijkraad dat in september officieel is ondertekend door directeur en voorzitter.

Bij het Dichtersplein is er nogal wat mis gegaan, niet alleen vergunningen die te laat waren aangevraagd, milieuproblemen die om de hoek kwamen kijken, oud en nieuw, het sloopterrein dat veel te lang braak lag, de start van de nieuwbouw te laat en nu weer fouten bij de herinrichting van de openbare ruimte. Het convenant gaat niet over het Dichtersplein.

Het convenant gaat wel over de inbreng van bewoners en wijkraad bij de sloop en nieuwbouw, de informatievoorziening, het onderling overleg. Dat is tot in detail beschreven voor alle volgende fases.

Bij Brederostraat-Zuid gingen al heel veel zaken beter: geen problemen bij oud en nieuw, een snelle sloop, terugkeerders hebben mee kunnen praten over de herinrichting en hebben hun nieuwe contract al ondertekend, de verkoop is gestart, de nieuwbouw begint waarschijnlijk na de zomer.

Open staat nog de inrichting van het nieuwe plein: daarover mogen ook de nieuwe bewoners mee komen praten.

Erg flauw van Portaal is dat ze in de nieuwe huurhuizen wel de aansluiting voor een tweede toilet maken, maar er geen wc-pot bovenop zetten. Dat besluit was al genomen voor het convenant.

Bij Brederostraat-Noord waren er een paar problemen over de start van de urgentieperiode en de uitkering van de verhuisvergoeding. Maar het ontwerp voor de nieuwe huizen was verrassend, zij het nog niet helemaal compleet. Het definitieve ontwerp zal nog aan de bewoners worden voorgelegd. 

Het ontwerp van de behuizing van zorginstelling Viataal, opvang voor kinderen en jongeren die doof zijn, of blind of niet kunnen praten, is in voorbereiding maar nog niet bekend gemaakt. Vlak voor de vakantie bleek dat het bestemmingsplan niet toestaat dat dit pand meer dan twee verdiepingen krijgt. Dat betekent dat het groter in oppervlakte  moet worden wat ten koste gaat van twee huurwoningen en twee koopwoningen. De wijkraad heeft er een brief over geschreven naar de directeur van Portaal. In september volgt mondeling overleg. 

Ook het ontwerp voor de koopwoningen aan Brederostraat, Schonckstraat, Spieghelstraat en Hofdijkstraat is nog onbekend. En het ontwerp voor de openbare herinrichting van al deze straten moet ook nog gepresenteerd worden.  In oktober begint hier de sloop, zodat er rond oud en nieuw geen problemen zijn.

Voor de nieuwe woningen zullen tegelijk met de oude woningen Peuterspeelzaal Willemijntje en het gebouw van voorheen Het Spieghelhofje/Technische School Jonkerbosch, waar nu nog een Turkse vereniging in is gehuisvest,  worden afgebroken. Het deel waar het SLAK is gevestigd en de sportzaal kunnen wat langer blijven staan.
In het geval van de Ruusbroecstraat  heeft Portaal gekozen voor dezelfde architect als die de woningen in Brederostraat-Noord heeft ontworpen. Wat de wijkraad betreft: een goede keuze.  Wel zijn bewoners betrokken geweest bij de keuze van de architect voor het eerste appartementencomplex aan de Tollensstraat. Hier zullen 36 huurwoningen in komen.
Voor de bouw hiervan  moeten de huizen maar ook de rest van het gebouw van het oude Spieghelhofje en de sportzaal worden gesloopt, over ongeveer een jaar.  
In een tweede appartementencomplex aan de Tollensstraat komen koopappartementen. Dit complex zal ongeveer tegelijk gebouwd worden met de nieuwbouw van de Ruusbroecstraat, zeg maar begin 2010.

Tenslotte de Jan Luykenstraat. Voor deze bewoners gaat het sloop en nieuwbouwverhaal pas in 2010 spelen. De wijkraad gaat ook daar een enquête houden.

Portaal en de wijkraad hebben zich beiden aan de afspraken in het convenant gehouden. De samenwerking is tot stand gekomen. Maar het convenant gaat niet verder dan de Jan Luykenstraat. Onlangs werd bekend dat de plannen voor Beetsplein en Maerlantstraat en alle andere oudbouw in het Willemskwartier ver naar voren zijn gehaald: nog voor eind 2008 zal Portaal bekend maken wat er met deze delen van het Willemskwartier gaat gebeuren. Een verbetering is dat Portaal al in een vroeg stadium de betrokken bewoners gaat raadplegen, al is nog niet bekend hoe dit gaat gebeuren.

De wijkraad zal daarom gaan pleiten voor een uitbreiding van het convenant.

Speciale vermelding verdient de komst van Jan Gerrits,  medewerker van Portaal, die klachten en vragen van bewoners effectief weet te beantwoorden. Inmiddels samen met een collega. Met enkele bijdragen aan buurtactiviteiten en deze inzet, heeft Portaal een mooi begin gemaakt met de sociale rol die woningcorporaties tegenwoordig hebben.

Ook zijn in heel het Willemskwartier, behalve waar er op korte termijn gesloopt wordt, de achterpaden vernieuwd, nieuwe bestrating, nieuwe hekken,  geen grote plassen meer, geen vuilnis of wilde begroeiing. En daarnaast heeft Portaal bijdragen geleverd aan de verfraaiing van de openbare ruimte, zoals bij de Zevenster aan de Tollensstraat en de Willemsborgh in de Bilderdijkstraat.

Overige activiteiten

Wijkoverleg Willemskwartier

De bouw van het Voorzieningenhart ligt in handen van de gemeente. Bij de sloop en nieuwbouw is niet de gemeente de eerst verantwoordelijke, maar Portaal. Als eenmaal de besluiten genomen zijn, het bestemmingsplan rond is en vergunningen zijn toegekend, komt de wijkraad de gemeente op dit vlak minder vaak tegen.

Op veel andere punten natuurlijk wel.

Voor al deze punten is in september 2007 het Wijkoverleg Willemskwartier begonnen: gemeente, Portaal en wijkraad treffen elkaar een keer in de vier weken met altijd een overladen agenda. Beurtelings zitten de organisaties de vergadering voor en beurtelings maken ze agenda en notulen.

In alle overige punten van dit jaarverslag speelt de gemeente dus een belangrijke rol.

Wijkschouw

We weten niet waar we het aan te danken hebben, maar na de wijkschouw van september 2007, gebeurde er ineens van alles aan de openbare ruimte. Boomspiegels hersteld, tegels recht gelegd, herbestraat, nieuwe straatnaambordjes, lelijke paaltjes vervangen, nieuwe hondenuitlaatplaats aan de Willemsweg, Hermes-terrein gesloopt, Spoorkuil losloopgebied, nieuwe aanplant, en veel effectievere schoonmaak van de straten dan voorheen. Welke geest is er uit welke fles gekomen? Een goede geest?

Ook het bezoek van Burgemeester en Wethouders bracht weer nieuwe schwung op dit gebied.

En in september 2007 organiseerde de afdeling van de SP in Nijmegen een uitgebreide enquête in het Willemskwartier. De uitkomst was een bekend rijtje: zwervers, uitstallingen voor de winkels, drugsoverlast, hondenpoep, loszittende tegels, kinderen ’s avonds laat op straat, zwerfvuil en onkruid. In maart 2008 volgde er een wijk-opruimdag waaraan veel bewoners deelnamen. Het leek overbodig, maar de oogst aan afval was toch nog opvallend groot.

Spoorkuil

De Spoorkuil is een juweeltje geworden. Je ziet steeds meer hondenbezitters er gebruik van maken. Er zijn nieuwe bomen geplant, een toekomstige picknickplaats omheind, nieuwe fruitbomen en vlinderstruiken. Er spelen eindelijk weer kinderen in het speeltuintje en op het veld wordt er gevoetbald. We zijn er nog niet: er komen nog bankjes, het bestemmingsplan Bottendaal zal op dit gebruik nog worden aangepast, en zodra Pro-Rail en gemeente het eens zijn over de verkoopprijs, komt er nog een voetbalveld aan de andere kant bij de Willemsweg. Het hoefde geen weelderig stadspark te worden, maar wel een mooi, authentiek en toegankelijk groen gebied. Dat is het geworden.

Het afgelopen verenigingsjaar kwam er een einde aan de activiteiten van de Werkgroep Nijmeegs Spoor. Deze werkgroep heeft zich jarenlang ingespannen om de geluidsoverlast door treinen, wissels en rangeerders in de Spoorkuil aan banden te leggen. Dat heeft de werkgroep voornamelijk gedaan door bezwaarprocedures bij de Raad van State, want noch met NS/ProRail, noch met de gemeente (die de vergunningen moet verlenen) is er ooit een serieus gesprek tot stand gekomen. Maar nu heeft de Raad van State het laatste woord gesproken: zolang er geen treinen bestaan die minder geluid maken, mogen de huidige treinen gewoon gebruikt blijven worden, ook al overschrijden die soms de geluidsnormen. 

Kop van de Willemsweg

Minder succesvol is de Kop van de Willemsweg. Vorig jaar officieel heropend, maar de kinderkopjes van de parkeerplaatsen laten los, het probleem van het ontbrekende fietsenrek bleek onoplosbaar, de stoepen zijn alweer vuil, de ondernemers zijn er pas sinds begin juni in geslaagd een voorzichtig begin te maken met onderlinge samenwerking, uitgezonderd het politiekeurmerk. En nog steeds is er drugsoverlast, dat zich soms verplaatst en weer terugkomt.  Is deze winkelstraat met de komst van de nieuwe Albert Hein op het terrein van Smit Draad ten dode opgeschreven?

De wijkraad weet het ook niet meer, maar vindt de Kop wel belangrijk voor de wijk. 

Veiligheid

Er hebben zich enkele flinke aanvaringen voorgedaan tussen gemeente en de wijkraad. Dat gebeurde wanneer de wijkraad de indruk kreeg dat de gemeente  niet of onvoldoende de afspraak nakwam dat we bij alles wat van belang is, betrokken en geïnformeerd worden. Het zal misschien geen opzet zijn geweest, maar toch… In alle gevallen zijn wijkraad en gemeente wel met elkaar in gesprek gebleven. Dergelijke aanvaringen zijn voor geen van de partijen prettig.

En het gebeurde bij de discussie over veiligheid. De gemeente stelde voor een veiligheidsplatform in het leven te roepen, nodigde de wijkraad uit in dat platform zitting te nemen en wilde ook bewoners daarvoor uitnodigen. De wijkraad heeft deze uitnodiging niet aangenomen. Het platform is er niet gekomen. 

De belangrijkste reden voor de wijkraad om deze deelname te weigeren is het feit dat er van de ene kant onvoldoende maatregelen mogelijk bleken om bijvoorbeeld de drugsoverlast aan de Tollensstraat (toen nog), en aan de Willemsweg/Genestetlaan aan te pakken, terwijl er wel met bewoners gesproken zou worden over hoe die zich dienen te gedragen, zoals in het project Leefregels. Op het moment dat deze aanvaring plaatsvond, waren de buurtpreventiemedewerkers nog niet actief en was de tijd dat de wijkagent op straat te vinden zou zijn, nog niet uitgebreid.  

Praten over veiligheid bleek lastig, want discussies over veiligheid gaan niet alleen over statistieken, over het aantal inbraken, aanhoudingen, vernielingen e.d. Het gaat ook altijd over het gevoel voor veiligheid bij bewoners. En dan hebben we het ineens over heel andere zaken.

Veiligheid gaat dus over heel veel  zaken:

· inbraken en vernielingen: volgens recent bericht van de nieuwe wijkagent in het Willemskwartier wat afgenomen, maar uit het overzicht van de gemeente voor heel Nijmegen blijkt dat ‘Midden-Zuid’ waar het Willemskwartier bij hoort, toch nog ruim boven het gemiddelde zit

· drugsoverlast: gelijk gebleven

· hangjongeren

· verkeersveiligheid: bijna heel het Willemskwartier is 30 km zone, maar niet alleen op de Willemsweg wordt gevaarlijk hard gereden, overal spelen kleine kinderen op straat, maar tot extra verkeersmaatregelen is het nog niet gekomen. Daar vragen bewoners soms wel om: beperking snelheid op de Willemsweg, extra verkeersdrempels bij het Dichtersplein, verplaatsing van paaltjes in voetgangersgebieden  waardoor fietsers en bromfietsers niet langer vlak langs tuinhekjes scheren.

· Maar veiligheid gaat ook over zwerfvuil en onkruid, afval wat zomaar ergens gedumpt wordt en blijft liggen, hondenpoep, het veroorzaken van geluidsoverlast, kleine kinderen die ’s avonds laat nog op straat zijn, zwervers in de wijk, verwaarlozing van voortuinen, verwaarlozing van woningen. In al dit soort gevallen gaat het over een gevoel: het gevoel namelijk dat het geen enkele zin heeft om wie dan ook aan te spreken want of er wordt geen thuis gegeven (gemeente, woningcorporatie), of er volgt ruzie en bedreiging. Of in elk geval zijn mensen bang voor bedreiging, ook wanneer daar helemaal geen sprake van is. Het resultaat is een klimaat van onveiligheid. Maar zoals boven al aangegeven: op onderdelen is er sprake van verbetering.

Leefregels

Toen de gemeente dan ook met het voorstel kwam om een veiligheidsplatform op te richten, was de wijkraad van mening dat hier een paard achter de wagen werd gespannen, in plaats van ervoor. Hier werd begonnen aan het einde in plaats van aan het begin. Aan het einde van de veiligheidsketen staan immers de bewoners en plotseling moesten die worden aangesproken op hun gedrag, terwijl de illegale kamerverhuur niet kon worden aangepakt en de drugsoverlast gewoon bleef. 

De wijkraad is en was van mening dat heel veel bewoners van het Willemskwartier goed weten hoe ze zich dienen te gedragen. En de wijkraad is van mening dat het bij de veiligheid er op de eerste plaats om gaat om de inbraken in woningen en auto’s aan te pakken, de geluidsoverlast, de drugsoverlast, de illegale kamerverhuur en andere simpele wetsovertredingen, zoals te hard rijden. Daar hoeft niet met zwaar geschut op geschoten te worden, nee, simpel met de gebruikelijke middelen (politie) tegen opgetreden te worden, maar wel graag effectief. Het laatste ontbreekt helaas nog vaak, ook al kunnen er verbeteringen bespeurd worden.

Dat bewoners van de Maerlantstraat bereid bleken om aan een eerste Leefregel-project mee te doen, is verder natuurlijk prima. De opstelling van de wijkraad leidde er in het begin echter toe dat de uitvoerders van dit project, niet de bewoners, met de nodige argwaan de inbreng van de wijkraad beschouwden. Na verloop van tijd verbeterde dat gelukkig weer en uiteindelijk bleek dat niet het gedrag van bewoners het centrale onderwerp van het project werd, maar de plannen voor de verbetering van de inrichting van de straat en het tegengaan van zwerfvuil, onkruid en afval. 

Bewoners van het Beetsplein gaan deelnemen aan het vervolg van dit Leefregel-project en ook daar leven wensen voor verbetering van de openbare ruimte. De wijkraad wenst de deelnemers dan ook succes. 

De wijkraad is niet tegen leefregels (want bewoners houden zich daar in de regel aan),  de wijkraad wantrouwt de poging om leefregels op te leggen wanneer andere maatregelen achterwege blijven of onvoldoende blijken. De discussie over veiligheid zal dus voorlopig nog wel doorgaan.

Herovering

Onlangs is het eindrapport verschenen van de Sociale Heroveringspojecten, een geheel van maatregelen en projecten voor de wijken Willemskwartier, Waterkwartier en Wolfskuil die mogelijk werden dankzij de 2 miljoen Pechtold-gelden.

Hoewel het eindrapport verschenen is en de looptijd van het geheel eind 2008 stopt, zullen een aantal delen van deze projecten gewoon doorlopen omdat die zijn opgenomen in de totale aanpak van deze drie wijken en er dus ook ‘ gewoon’  gemeentelijk budget voor beschikbaar is. In het eindrapport zijn alle uitvoerders redelijk tevreden over zichzelf en niemand overdrijft het succes onnodig. Toch zijn er kritische kanttekeningen te maken en vraagtekens te zetten.  Dat heeft de wijkraad ook gedaan in het gesprek met de vertegenwoordiger van het onderzoeksbureau van de gemeente die daar om kwam vragen. 

Laten we alle onderdelen kort even langslopen:

· Werk en werkeloosheid: langdurige werkelozen aan werk of een eigen onderneming helpen? Prima. Ga zo door. Is gebeurd.

· Schuldsanering: Mensen die dat willen, uit de schulden helpen? Idem dito. Is ook gebeurd.
· Buurtpreventie: Bij de laatste evaluatie is gebleken dat de buurtpreventie minder zichtbaar is dan aanvankelijk gedacht. Er waren ideeën om daar verbetering in te brengen. Voer dit uit en zorg dat de buurtpreventie blijft bestaan.

· Inkomensondersteuning: Hoeveel bewoners zijn bereikt door de formulierenbrigade? Weten nu alle bewoners van het Willemskwartier of ze wel of niet in aanmerking komen voor aanvullende uitkeringen? Op de wijkpost blijken veel bewoners nog steeds grote problemen te hebben met formulieren. Is een voortzetting van de brigade vanuit de wijkpost niet een goed idee?

· Coach voor probleemgezinnen: Het rapport is er eerlijk over: het blijkt ontzettend moeilijk om een gezinscoach effectief te laten opereren. Dat heeft met geld en met competenties en met organisatie te maken van al die instellingen die op dit terrein actief zijn. Maar noodzakelijk is het wel. Doorgaan dus.

· Casus-overleg jongeren: Het overleg tussen politie, gemeente en welzijnswerk om problematische jongeren in kaart te brengen, valt eigenlijk buiten de Sociale Herovering. Er is ook sprake van dat er in het nieuwe VZH een Jeugdloket moet komen. Dat is landelijke politiek. Het lastige is dat hierbij geen duidelijkheid is over opzet en resultaten. Dat is allemaal privé, en dat moet ook zo blijven. De wijkraad hoopt er het beste van tot misschien ooit het tegendeel blijkt?

· Open Wijkschool: zie hieronder.

· Beurt aan de Buurt & Burenhulp: Vanouds is het Willemskwartier een heel actieve wijk: al decennia lang wordt er van alles georganiseerd voor de jeugd, voor volwassenen, voor ouderen. Hierin verschilt het Willemskwartier echt van andere wijken. Kennelijk heeft de gemeente dat inmiddels ook ingezien, want de subsidieregeling voor buurtactiviteiten die eerst voor een beperkt aantal wijken gold, de zogeheten GSB-wijken, is over de hele stad uitgebreid. Maar nieuw beleid dat niet of onvoldoende aansluit op een bestaande praktijk, heeft weinig kans van slagen. Dat is het geval geweest met Buurthulp en Beurt-aan-de Buurt. 

De lessen die hieruit getrokken kunnen worden? Simpel: luister naar de bewoners, overval hen niet, overvoer hen niet, neem de tijd en maak de looptijd van iets nieuws niet te kort. Veel bewoners hebben bovendien andere dingen aan hun hoofd. Ze moeten verhuizen, besluiten waar ze willen wonen. Wie begint er nog aan een nieuwe activiteit als je over een half jaar in een ander deel van Nijmegen woont? En de tijden zijn veranderd.

· Integratie: Het onderdeel van de Sociale Herovering dat eigenlijk volledig mislukt is: het bereiken van allochtonen. Integratie is in het Willemskwartier nog nauwelijks van de grond gekomen. Mensen staan elkaar niet naar het leven, maar leven keurig langs elkaar heen, uitzonderingen daargelaten. Volgens de wijkraad is dat het grootste probleem in het Willemskwartier. Maar hebben we een oplossing? Die hebben we, alleen geen snelle oplossing. De oplossing is dezelfde als boven aangegeven: luister naar de mensen, overval ze niet, overvoer ze niet en neem de tijd. Begin er gewoon met mensen over te praten. Zorg dat mensen elkaar tegenkomen. Een voor de handliggend instrument wanneer er sprake is van sloop en nieuwbouw, namelijk een spreidingsbeleid (zorg dat er geen hele allochtone straten komen of hele autochtone straten, net zoals geen hele straten met koopwoningen of straten met alleen huurwoningen, of straten met alleen jongeren en straten met alleen ouderen), blijkt wettelijk niet of nauwelijks mogelijk. Jammer. Positieve resultaten op dit vlak zijn echter bepalend voor de toekomst van het Willemskwartier.

Jongeren

Maar een deel van de jongeren zijn hangjongeren. Jongeren worden hangjongeren wanneer ze weinig andere mogelijkheden hebben elkaar te treffen of wanneer ze zich vervelen. Maar ook voor de jongeren die geen hangjongeren zijn, is er in het Willemskwartier weinig te beleven. Voetballen op de Genestetlaan waarbij de kleinere kinderen plaats moeten maken. Activiteiten op een beperkt aantal dagen in de week in de kelder van de Vrijbuiter. 

Eind 2007 leek daar verandering in te komen: bewoners en jongeren en politiek gingen met elkaar in gesprek. Uitkomst: een nieuwe voetbalplek op het Hermes-terrein voor de jongeren. De Genestelaan blijft voor de kleinere kinderen. En deze verandering komt ook wel, alleen zijn we nu bijna een jaar verder. Het is bekend waarom het allemaal zo lang heeft moeten duren. Oktober, dan volgt de officiële opening.

En in het nieuwe Voorzieningenhart komt een aparte jongerenruimte. Wat de wijkraad betreft alleen niet een al te aparte ruimte. Bewoners moeten elkaar tegenkomen, spreken, herkennen, ontmoeten, dat is de belangrijkste bedoeling van het VZH. Dat geldt ook voor de jongeren.

Open Wijk School

Hetzelfde geldt voor Basisschool Groot Nijeveld, inmiddels ook een Open Wijkschool. 

Die krijgt een ruime plaats in het nieuwe Voorzieningenhart, maar nu al staat vast dat om te beginnen een van de vier ‘vleugels’ waar de school over zal kunnen beschikken, voorlopig leeg blijft staan: de school heeft te weinig leerlingen. Als dat te lang duurt, moet de school dan over een aantal jaren sluiten?
Onder het motto: een school kan niet zonder een wijk, maar een wijk kan ook niet zonder een school, is de wijkraad al een jaar of twee met de school in gesprek over de vraag hoe dit anders kan. Van het antwoord op deze vraag hangt in belangrijke mate de toekomst van het Willemskwartier af. 
We zien wel?
Er is veel gebeurd en er gaat nog veel meer gebeuren in het Willemskwartier. Hoe het allemaal gaat gebeuren, dat zien we wel. Maar we zíen het wél! 
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