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Het tweede jaar van haar bestaan is voor (het bestuur van) Vereniging Wijkraad Willemskwartier een bijzonder druk jaar geweest. Om hier een indruk van te krijgen hoefen de leden alleen maar de Nieuwsbrieven terug te lezen die er het afgelopen jaar uitgebracht zijn, veertien in totaal. Deze zijn ook te lezen op de site van- en over het Willemskwartier:      
                                                                         www.willemskwartiernijmegen.nl
In dit jaarverslag zal een korte samenvatting te lezen zijn van alle punten die aan de orde geweest zijn en de vorderingen die daarbij gemaakt zijn bij het behartigen van de belangen van de bewoners van het Willemskwartier bij gemeente Nijmegen en woningcorporatie Portaal.

Het bestuur

Tot grote spijt van de overige bestuursleden moest de eerste voorzitter van het bestuur van de vereniging, Marien de Clercq, al na één jaar zijn activiteiten beëindigen. De benodigde inzet was meer dan hij kon waarmaken, gezien zijn werk en zijn gezin. 
Als bestuursleden werden tijdens de eerste algemene ledenvergadering gekozen:

· Gerrie Looman, waarnemend voorzitter

· Ferry Blüm, secretaris

· Dirk-Jan Burgersdijk, penningmeester

· Serife Sahin, gewoon lid

Het aantal leden bedroeg bij de eerste ledenvergadering 70, einde 2006 waren het er 80 en inmiddels is het aantal gegroeid tot 100.

Het nieuw-gekozen bestuur ging, niet wetend wat het allemaal te wachten zou staan, vol goede moed aan de slag. En het werd een druk, een ontzettend druk jaar. Bestuursvergaderingen werden zeker eens in de twee weken gehouden, soms vaker, de ene keer met-, de andere keer zonder de wijkmanager of een andere vertegenwoordiger van een instelling of groep. Daarnaast waren er bijeenkomsten van bewonersgroepen, georganiseerd door Portaal of door de wijkraad, van Fase I, II en III en ook nog van het Dichtersplein en van de bewoners van de huizen die moeten wijken voor het Voorzieningenhart, van de Maerlantstraat, de Jacob van Lennepplaats, van de bewoners van de Willemsborgh, de twee groepen die zich bezighouden met de Spoorkuil, de wijkschouw, overleg over het Voorzieningenhart, de Kop van de Willemsweg en ga zo maar door. Een en ander zal hieronder kort worden aangestipt.

Doelstelling

Het belangrijkste bij dit alles was de doelstelling van de vereniging in het oog te houden: behartiging van de belangen van de bewoners van het Willemskwartier, om te beginnen door voorheen de Klankbordgroep toegespitst op twee punten:
1. het centrale voorzieningenhart

2. sloop- en nieuwbouw met behoud van sociale huurwoningen voor de Willemskwartierders.

Het Voorzieningenhart

De stand van zaken rond het VZH was ten tijde van de vorige ledenvergadering dat het nieuwe college van B & W besloten had het tekort aan exploitatiekosten uit de gemeentelijke geldvoorraad bij te passen. Pas in januari 2007 werd de volgende stap gezet: er bleek, na overleg met Portaal, een nieuw plan gemaakt te zijn waarbij de beide hobbywerkplaatsen geen plaats meer zouden krijgen in het VZH. Vrijwel direct zegde de wijkraad de verdere medewerking aan de voorbereiding van dit nieuwe plan op. B & W, gemeenteraad, de overige gebruikers en bewonersgroepen, maar vooral ook de bewoners van het huizenblok dat voor het VZH moet wijken, werden schriftelijk herinnerd aan het feit dat eerder al het standunt was ingenomen dat het VZH ALLE bestaande voorzieningen moest herbergen.

Onlangs, op 13 juni,  besloot de gemeenteraad dat dit nieuwe VZH toch gebouwd gaat worden. De bewoners van het huizenblok hadden toen al een Sociaal Plan ontvangen. Alleen de mogelijke dreiging dat met de uitsluiting van de hobbywerkplaatsen, deze op termijn helemaal zouden moeten verdwijnen, is te niet gedaan.

Het bestuur zal aan de leden de vraag voorleggen hoe hier nu verder mee om te gaan.

Sloop- en Nieuwbouw

De Klankbordgroep wilde graag dat 60 % van de nieuwbouwwoningen sociale huurwoningen zouden worden. De gemeenteraad besliste ooit anders: het werd 40 %. Daarnaast kwam er wel de terugkeergarantie: elke bewoner die na de sloop en een tijdelijke woning naar het Willemskwartier wil terugkeren, kan dat. Wijkraad Willemskwartier laat geen gelegenheid voorbij gaan om te benadrukken hoe belangrijk deze garantie is. Ook de bewoners van het VZH-blok hebben een vergelijkbare garantie gekregen.
Vervolgens is er uit enquetes die de wijkraad onder bewoners van slooppanden gehouden heeft gebleken dat 50 – 70 % de opzet heeft om naar het Willemskwartier terug te keren: van de 280 te bouwen nieuwbouwwoningen in Willemskwartier Oost, zouden er 170 sociale huurwoningen moeten worden. Dit cijfer is gebaseerd op de opgaven van bewoners aan Portaal.

Wijkraad Willemskwartier heeft bewonersgroepn bij elkaar geroepen en brieven naar Portaal gestuurd, met de vraag om overleg, met de vraag om een tekening of een idee van hoe de nieuwe huizen eruit komen te zien en met de vraag is om het via aanpassing van de planning van de bouw  mogelijk te maken dat bewoners direct naar een nieuwbouw in het Willemskwartier kunnen verhuizen. 

De reacties van Portaal waren afhoudend en negatief: het standpunt dat Portaal eigenlijk niets met de wijkraad te maken heeft, maar alleen met individuele bewoners werd lang gehandhaafd. Tot er in november 2006, tijdens de officiële start van de nieuwbouw in Willemskwartier West, de eerste beweging in dit standpunt kwam. Nu, sinds afgelopen maand mei, en mede dankzij de Huurdersvereniging, is de wijkraad door Portaal als gesprekspartner en vertegenwoordiger van bewoners erkend. Er is onlangs een plan ontwikkeld om in overleg met bewoners de nodige stappen te gaan zetten.

Dit plan zal tijdens de ledenvergadering aan de leden worden voorgelegd.

Dit overleg zal mede betrekking hebben op de wijze waarop bewoners worden betrokken bij de herinrichting van de straten, wanneer de nieuwbouw klaar is. In Willemskwartier West is dat niet zo heel goed gegaan.

Overige activiteiten
Vuurwerk

Er is een procedure bij de Raad van State aangespannen. Die is inmiddels afgerond en de wijkraad heeft deze verloren: in de laatste twee weken van december mag er in het pand op de Willemsweg 6.000 kg vuurwerk worden opgeslagen, in de eerste twee weken van janurai 2.500 kg. De rest van het jaar helemaal niets.

Samenwerking

De wijkraad heeft twee keer bewonersgroepen en activiteitengroepen uitgenodigd om te bespreken hoe er samengewerkt kan worden. Daar is niet veel gebruik van gemaakt, alleen door de Open Wijk-school, speeltuin ’t Genestetje, Opweg en Sportrijk Willemskwartier. De Muus en het Trots-op-de-Wijk comité hadden zich al eerder onder de paraplu van de wijkraad geschaard.

Open Wijk School

Anna-Titia Goutbeek werd bereid gevonden om namens de wijkraad aanwezig te zijn bij het Open Wijkschool-kerngroepoverleg, dat mede vorm geeft aan de toekomst van Basisschool Groot-Nijeveld. Dit overleg vindt slechts enkele keren per jaar plaats en is gegaan over de toekomst, het VZH o.a., de ouderochtenden, het leerplan, samenwerking met andere groepen in de wijk e.d.  Nu de plannen voor het VZH definitief zijn, zal er mogelijk in ruimer verband met de basisschool overlegd worden.

Opweg

Begin 2007 was er sprake van een meningsverschil tussen Opweg, de budgethoudende bewonersorganisatie voor o.a. het Willemskwartier en de wijkraad over de wijze waarop de wijkraad advies zou kunnen uitbrengen over aanvragen vanuit het Willemskwartier. Inmiddels is dit meningsverschil opgelost en kan een vertegenwoordiger van de wijkraad dit staande de Opweg-vergadering doen.
Via de regeling die per 1 januari van kracht is geworden heeft de wijkraad, net als alle andere groepen in het Willemskwartier moeten,  de exploitatie-subsidie voor de eigen kosten bij Opweg aangevraagd en ook gekregen.
Kop van de Willemsweg

Onlangs op de Trots op de Wijk-dag is het winkel-gedeelte van de Willemsweg officieel heropend. Nog gedurende het hele afgelopen verenigingsjaar is er regelmatig overleg geweest tussen gemeente, ondernemers en de wijkraad. Ook bewoners hebben een keer de gelegenheid gehad met de herinirichtingsplannen kennis te maken. De straat ziet er weer uit als nieuw, ook al zijn er veranderingen in de plannen aangebracht. Maar een beperkt aantal ondernemers maakt gebruik van de subsidie om de buitengevel op te knappen. De wijkraad is kritisch over het feit dat er ook subsidie beschikbaar is om de inrichting van de winkels te verbeteren. Geld beschikbaar stellen om bij een wisseling het aanbod van winkels te beinvloeden, juicht de wijkraad wel toe.
De inzet van toezichthouders om overlast tegen te gaan, oorspronkelijk onderdeel van de plannen, zal naar verwachting pas in december gerealiseerd worden, nu dit plan onderdeel is gaan vormen van de Sociale Herovering.

Sociale Herovering

In augustus 2006 werd bekend dat Nijmegen extra miljoenen kreeg voor wat aanvankelijk Pechtold-gelden heetten, maar uiteindelijke ‘Sociale Herovering’ is gedoopt: een geheel van plannen om achterstanden in o.a. het Willemskwartier weg te werken: werkgelegenheid, schuldsanering en andere sociale ingrepen, financiële ondersteuning, toezichthouders, bevordering vrijwilligerswerk, ondersteuning van ideeén van bewoners, en ook een kunstwerk en muziek-faciliteiten voor de basisschool.

De wijkraad heeft op  onderdelen van deze plannen kritiek, juicht ze over het algemeen toe, maar betreurt het dat het erg lang duurt voor een en ander ook daadwerkelijk wordt uitgevoerd.

Smit Transformatoren

Eind maart 2006 was er brand bij Smit Transformatoren. Vrij kort daarna is een groep bewoners op bezoek geweest voor nadere uitleg. Dit heeft zich herhaald voor een veel grotere groep bewoners van de Willemsborgh in december 2006, de directe buren van de fabriek. Ook zij hebben uitleg gekregen en een uitgebreide rondleiding. Mogelijke klachten worden nu beter beantwoord.

Wijkschouw

Elk half jaar is er een wijkschouw. Dan wordt (een deel van) het Willemskwartier tot in detail bekeken: klachten over overlast, hondenpoep, loszittende tegels, vuilnis, verlichting, noem maar op. Een en ander heeft geresulteerd in een wijkbeheerplan: hoe het steeds terugkerende onderhoud van de wijk eruit ziet. De wijkraad vindt het vreemd dat bij dit wijkbeheerplan geen rekening wordt gehouden met de sloop- en nieuwbouwplannen.

Inmiddels is de gemeente ook bezig om een wijkveiligheidsplan te maken.

Hondenuitlaatplaatsen

Begin oktober 2006 werd, zonder dat iemand er van wist, begonnen met de aanleg van een hondenuitlaatplaats op de Willemsweg, vlakbij de Thijmstraat. De werkzaamheden werden na protest stil gelegd. Na het doorlopen van de bezwaarprocedure, is er door bewoners alsnog mee ingestemd. 

Deze HUP is onderdeel van het beleid om de overlast van hondenpoep tegen te gaan en voldoende aantallen HUP’s te maken. Er zijn ook speciale afvalbakken voor neergezet. Van de uitvoering van dit beleid is echter weinig te zien.

Maerlantstraat

De achterpaden bij de huizen van de Maerlantstraat en de Jan Luyckenstraat zijn vernieuwd. In andere delen van het Willemskwartier, waar de huizen niet worden gesloopt, gaat dat binnenkort gebeuren. 

En groep bewoners heeft wensen op een rij gezet voor o.a. verlichting bij deze achterpaden en andere verbeteringen aan de inrichting van hun straat. Ook wordt de mogelijke achterstand in het onderhoud van de huizen in kaart gebracht. Gemeente gaat de straat verbeteren, Portaal de huizen.
Jacob van Lennepplaats

Ook bewoners van de Jacob van Lennepplaats maken plannen voor de verbetering van hun deel van de wijk. Daarnaast heeft Sportschool Noviomagum de bewoners geïnformeerd over hun nieuwbouwplannen, aansluitend op de verbetering van de Willemsweg.

Spoorkuil-Stadspark

En er is dankzij actieve bewoners eindelijk beweging gekomen in de plannen voor de Spoorkuil naar aanleiding van de overlast die er was/is. Er was al een speeltuintje aangelegd, nu is de HUP effectief hiervan afgeschermd, zijn er bomen gerooid, wordt de Spoorkuil feitelijk al op kleine schaal als hondenuitlaatplaats gebruikt, is de begroeiing langs de Thijmstraat aangepast, is er een eerste ontwerp voor een stadspark gemaakt en heeft de gemeente geld ter beschikking gesteld voor een serieus en professioneel ontwerp. Ook basisschool en peuterspeelzaal willen er gebruik van gaan maken en wie weet wordt het een gewild voetbalveld voor de jongeren van het Willemskwartier.

Een andere werkgroep, Nijmeegs Spoor, is bij de Raad van State in beroep gegaan tegen de gemeentelijke toekenning van de milieuvergunning aan ProRail i.v.m. geluidsoverlast van het rangeerterrein.

Hermes-terrein

De gebouwen van de busmaatschappij en de paar woningen die er stonden zijn afgebroken: het Hermes-terrein ligt braak en blijft dat nog zeker enkele jaren zo. Daarom  zijn plannen voor het gebruik ervan in voorbereiding, in overleg met oudere en jongere bewoners: een park, een speelveld, een cross-terrein, een voetbalveld, roept u maar. Er wordt geprobeerd om deze plannen in samenhang te brengen met de overige plannen voor de Genestetlaan waar appartementen in aanbouw zijn. Blijft daar nog een JOP, een HUP, wordt het toch een parkje, uitbreiding speeltuin ’t Genestetje, gebruik van het voetveldje met de portacabine? Samen met de speeltuin, met de jongeren die in De Vrijbuiter komen, de oudere bewoners, de gemeente, Sportrijk Willemskwartier en wie al niet meer worden er plannen gemaakt, waarbij de mogelijkheden in de Spoorkuil worden meegewogen.
Gemeente Nijmegen

Een enkele keer komen gemeenteraadsleden in de wijk op bezoek en af en toe gaat de wijkraad naar de gemeenteraad om daar een zegje te doen (Stadspark en VZH). Soms zoeken we de wethouder op en soms de wethouder ons. Maar meestal heeft de wijkraad met de wijkmanager te maken en de wijkbeheerder. Dit overleg met de wijkmanager is intensief, veel punten komen aan de orde, de wijkraad wordt over veel zaken geïnformeerd, en soms is er sprake van echte onenigheid, zoals in het geval van het VZH. Dat wordt vervolgens wel uitgesproken en opgelost. De samenwerking blijft en blijft ook noodzakelijk.
Tenslotte

Wijkraad Willesmkwartier beschouwt de afgelopen periode als een belangrijke periode: er zijn, ook al is het nog maar kort geleden, belangrijke stappen gezet. Er is een besluit over het VZH, de communicatie met Portaal is verbeterd, er zijn bewonersgroepen actief, er zijn plannen voor jongeren in voorbereiding, de Sociale Herovering komt in uitvoering, de Kop van de Willemsweg is voor een deel klaar en ook het Stadspark gaat er een keer komen, zo lijkt het. Er is veel in de steigers gezet. Het komend jaar moet op veel plaatsen in het Willemskwartier het bordje ‘Werk In Uitvoering’ komen te hangen.  
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