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NU BEGINT HET ECHT OP DE KOP VAN DE WILLEMSWEG.

Een maand later dan eerder was aangekondigd, beginnen de werkzaamheden op de Kop van de Willemsweg echt. Komende maandag 26 maart zal de Willemsweg vanaf de Tollensstraat tot aan de hoek met de Jan Luykenstraat en de Genestetlaan in één richting, aan de westkant, worden afgesloten. Dat gebeurt vanaf 13.00u. Om 14.00u wordt eindelijk begonnen de straat opnieuw te bestraten, de stoepen opnieuw te ‘bestoepen’, en er komen vier duidelijk gemarkeerde oversteekplaatsen met bomen en fietsklemmen. Verder straatmeubilair wordt zoveel mogelijk geweerd. Er komen dus ook geen lantaarnpalen meer. De straatverlichting komt aan grote kabels te hangen. Voorbereidende werkzaamheden hiervoor worden al op zaterdag 24 maart uitgevoerd. De riolering wordt niet vervangen.
De werkzaamheden worden in twee gedeeltes gedaan: eerst de ene helft van de straat, daarna de andere helft. Logisch. Er wordt dus begonnen aan de westkant vanaf de Jan Luykenstraat/Genestetlaan.
Welk deel van de straat maakt voor het VERKEER niet uit: BUSSEN en AUTO’s kunnen alleen vanuit de richting van de Groenestraat naar de Graafseweg rijden. Omgekeerd kan niet meer. In de omgekeerde richting zullen de bussen via de busbaan in de Spoorkuil naar St. Annastraat en Groenestraat rijden. De halte op de Willemsweg (pal voor de Aldi) en die op de Da Costastraat vervallen dus. De haltes de andere kant op, vooraan bij de Thijmstraat en op de hoek bij de Tollensstraat (voor de kleermaker) blijven wel in gebruik. PARKEREN vooraan op de Willemsweg kan gedurende de werkzaamheden helemaal niet meer. En ook het LADEN & LOSSEN voor de winkels is niet meer mogelijk.
FIETSERS worden vanaf maandag 26 maart ’s middags IN BEIDE RICHTINGEN omgeleid via de parkeerplaats achter de Aldi en het Hermes-terrein. Op 23 maart zijn  daarvoor speciale stelcon-platen neergelegd.

Wijkraad Willemskwartier heeft deze informatie via navraag verkregen. Een en ander is ook te vinden op www.willemskwartiernijmegen.nl 
