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Hoe beoordeelt OpWeg een aanvraag?

Waar gaat het om?
Stichting OpWeg bespreekt in regelmatige bestuursvergaderingen aanvragen van bewoners en bewonersgroepen voor een financiële bijdrage aan bewoners- of buurtactiviteiten. Het gaat om aanvragen door bewoners van het Willemskwartier, maar ook uit de Muntenbuurt, de Landbouwbuurt, de Kolping, St Anna, Heyendaal en de Hazekamp.

Die activiteiten kunnen van alles zijn: voor kinderen (tijdens de vakantie, rond sinterklaas, kertmis, carnaval), voor ouderen, voor jongeren en/of volwassenen. Een straatfeest, een sinterklaasfeest, een biljartcompetitie, de kaartclub, de hobbyclub of speciale gelegenheden als een 10-jarig bestaan of de seizoensopening van de vrijwilligersactiviteiten in het buurthuis. Of het gaat om de Trots op de Wijk-dag of de Multiculturele dag.
Belangrijk zijn twee dingen: het moet gaan om wijkgebonden activiteiten en het moet gaan om vrijwilligers.

Aanvragen indienen

Voor het indienen van aanvragen kan gebruik gemaakt worden van een formulier, maar een brief is ook goed.

In het formulier of de brief dient te worden vermeld:

* naam van de aanvrager, adres-gegevens, telefoonnummer, eventueel email-adres, bankrekeningnummer waar een toegekend bedrag naar kan worden overgemaakt.
Wanneer het gaat om een aanvraag boven de € 300,- moet ook het sofinummer worden vermeld en dient de aanvraag ondertekend te zijn.

* beschrijving van de activiteit, bij voorbeeld: sinterklaasfeest voor kinderen, waar de activiteit plaatsvindt, bij voorbeeld: De Vrijbuiter, en het verwachte aantal deelnemers, bij voorbeeld: 60 kinderen.

* een duidelijke begroting. 

Het is niet voldoende om alleen het totaal gevraagde bedrag te noemen. Graag toelichten waar het geld voor is bedoeld, bij voorbeeld:

- inhuren Sinterklaas

- huur ruimte

- huren van muziekinstallatie

- cadeautjes voor de kinderen

- lekkers en drinken voor de kinderen.

Aanvragen boven de € 300,- kunnen opgestuurd worden naar de gemeente, Postbus 9105, 6500 HG Nijmegen, t.a.v. E. van den Heuvel, maar ook naar OpWeg, Thijmstraat 157A 6531 CR Nijmegen. Mailen kan ook: opwegnijmegen@gmail.com.
Wanneer ze worden toegekend, ontvangt u bericht van de gemeente.

Aanvragen tot € 300,- moeten uitsluitend bij Opweg worden ingediend. Bij toekenning ontvangt de aanvrager bericht van Opweg.

Beoordeling
Er worden jaarlijks veel aanvragen ingediend. In 2008 waren dat er 48 voor een bedrag boven de € 300,- (voor een totaal bedrag van € 100.945,-) en niet minder dan 51 voor een bedrag tot € 300,- (voor een totaal van € 13.093,-)  Samen dus 99 aanvragen! En samen voor een bedrag van € 114.038,-.
De praktijk leert dat bijna alle aanvragen ook worden toegekend of ten minste voor een deel worden toegekend. Soms worden er bedragen uit de ingediende begroting geschrapt.
Daarvoor gelden regels, criteria. Deze regels zijn in de loop van de afgelopen jaren in de praktijk tot stand gekomen. Hierbij gaat het er niet op de eerste plaats om te bezuinigen. Het is vooral belangrijk dat aanvragen op dezelfde manier beoordeeld worden. Alleen is dat lastig wanneer het om zoveel verschillende aanvragen gaat. Het gaat immers om telkens andere activiteiten, het ene kost meer geld dan het andere, het gaat om verschillende groepen (kinderen, volwassenen) of om een verschillend aantal deelnemers.
Om iedereen gelijke kansen te geven, daarom zijn de regels opgesteld. Het gaat om regels voor het bestuur van OpWeg. Maar het is goed wanneer de regels algemeen bekend zijn.

De regels.

Toepassing van de onderstaande regels is niet altijd even voor de hand liggend. Ook al gelden deze regels, ze worden toegepast onder het motto:
“wetten staan vast, regels zijn om mee te werken”.
Er kunnen dus ook redenen zijn om uitzonderingen te maken.
De regels zijn als volgt:
* wanneer ook van elders, bij voorbeeld de woningcorporatie, Tandem, een andere pot bij de gemeente, de basisschool,  een deel van de kosten gefinancierd worden, dient dit in de begroting en de financiële verantwoording opgenomen te worden

* aanvragen van instellingen (zoals Tandem, de basisschool) die zelf over fondsen of budgetten beschikken ten behoeve van vergelijkbare activiteiten als waarvoor een aanvraag bij Opweg wordt ingediend, worden in de regel afgewezen, tenzij aannemelijk gemaakt wordt waarom de aanvraag noodzakelijk is en ook voor bewonersactiviteiten bedoeld is
* er worden geen salariskosten toegekend ten behoeve van uitvoerders van de activiteit. Aanvragers kunnen natuurlijk wel bedrijven inhuren of tegen geldende commerciële prijzen contracten afsluiten, bij voorbeeld met een muziekgroep, of het laten installeren van een klimwand, het huren van tafels en stoelen, een tent e.d. 

* Er worden evenmin vrijwilligersvergoedingen toegekend. Vrijwillige organisatoren kunnen wel de werkelijk door hen te maken onkosten in de begroting opnemen

* vrijwillige organisatoren kunnen eveneens in de aanvraag de kosten voor een afsluitend etentje of feestelijke afsluiting in de begroting opnemen. Deze afsluiting dient plaats te vinden op dezelfde dag als de activiteit heeft plaatsgevonden.

* per jaar kan elk buurthuis binnen het werkgebied een keer een vrijwilligersfeestje organiseren, een seizoensopening of –afsluiting

* per jaar kan ook elke bewonersgroep met een eigen activiteit (kaarten, bingo, biljart, dart) één keer een aanvraag indienen voor een feestelijke bijeenkomst, bij voorbeeld een kerstbingo of een kaartmarathon

* de 10 % onvoorziene kosten of overige kosten als deel van de begroting worden niet toegekend; dus geschrapt.

* voor elke bijdrage geldt dat deelnemers aan activiteiten een eigen bijdrage dienen te betalen; de grootte van deze eigen bijdrage is afhankelijk van de soort deelnemers (kinderen , volwassenen, ouderen) en is afhankelijk van de activiteit

* consumpties (eten&drinken) door volwassenen, dienen altijd als eigen bijdrage in de begroting van de aanvraag te worden opgenomen

* begrotingskosten voor consumpties voor kinderactiviteiten en voor activiteiten voor ouderen kunnen wel worden toegekend

* aanvragen voor plezierreisjes, uitstapjes, anders dan voor ouderen en (soms) voor kinderen, worden niet toegekend

* voor straatfeesten geldt een maximum toekenning van € 300,- per keer; in het geval van hele lange straten, geldt de aanwezigheid van het aantal buurtverenigingen als norm.

* voor jubilea van bewonersgroepen, activiteitengroepen e.d. geldt eveneens een maximum toekenning van € 300,-

* voor carnaval van volwassenen geldt een maximum van € 500,- per dag; kindercarnavalfeesten worden apart beoordeeld.  Deze regel is nieuw!!
* volwassenen zullen op het einde van het jaar moeten kiezen: of Sinterklaas, of Kerstmis of Oud&Nieuw activiteit houden. Voor kinderen en ouderen geldt deze beperking niet.

* voor Sinterklaasfeesten voor kinderen geldt een maximum van € 5,- per deelnemend kind te besteden aan sinterklaascadeaus.

* begrotingen van aanvragen en begrotingsonderdelen zullen waar mogelijk en relevant, gelegd worden naast een  prijslijst voor huur van materialen en toegangsgelden van attracties. Voorgestelde bedragen zullen aan deze lijst worden aangepast. De aanvrager zal op de hoogte worden gesteld van de benodigde gegevens om tegen een lager bedrag te kunnen huren. Een en ander mag echter niet tot verplichte winkelnering leiden. 

Verantwoording
Maar de belangrijkste regel is misschien wel dat toegekende aanvragen na afloop van de activiteit verantwoord dienen te worden. Het liefst binnen twee weken. Dat is ook het handigste, want anders blijft het maar liggen en komt er misschien niets meer van.

Een verantwoording bestaat uit:

1. een overzicht van alle uitgaven, gerubriceerd volgens de goedgekeurde begroting

2. betalingsbewijzen, kassabonnen, facturen e.d. van alle uitgaven.

De verantwoording kan bij de gemeente of bij Opweg worden ingediend. Voor toekenningen tot € 300,- wordt de verantwoording nageplozen door Opweg, boven de € 300,- doet de gemeente dat. 

Wanneer verzuimd wordt een verantwoording in te dienen, wordt een vervolg-aanvraag zeker niet toegekend. Ook kan het zijn dat de gemeente het toegekende bedrag terugvordert.

Wanneer aanvragers het maken van een verantwoording moeilijk vinden, kunnen ze hulp krijgen van Opweg.

Extra geld

Voor de periode 2009 – 2012 is er jaarlijks nog eens extra geld beschikbaar, ruim € 40.000,- per jaar. Hiervoor gelden deels aparte regels.
De belangrijkste verschillen zijn:

* dit extra bedrag is uitsluitend beschikbaar voor aanvragen vanuit het Willemskwartier, de Landbouiwbuurt, de Muntenbuurt en de Kolping, dus niet voor de andere wijken

* van dit geld mogen wel salariskosten betaald worden.

Voor meer informatie hierover, neem contact op met Opweg: 024-3505140 of mail naar

opwegnijmegen@gmail.com.
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