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telefoon (024-)3505140

Jaarverslag Stichting Opweg 2006
Voor Stichting OpWEG, de budgethoudende bewonersorganisatie voor het Willemskwartier en de Goffertwijken, stond 2006 al vanaf maart in het licht van de aankomende veranderingen in 2007. Maar dat gebeurde tegen een stabiele achtergrond van een goed functionerend bestuur, een stabiele huisvesting, het regelmatig verschijnen van de Opweg-krant e.d.De aankomende veranderingen betroffen de relatie met de gemeente. Opnieuw was er sprake van een  toename in het aantal ingediende en toegekende aanvragen vanuit met name het Willemskwartier. Het aantal uit de Kolpingbuurt stabiliseerde of liep iets terug..
Samenstelling van het bestuur

Het bestuur van Stichting OpWEG is gedurende het jaar 2006 in aantal leden uitgebreid. Afgetreden is Samantha Klomp en toegetreden zijn Dennis ter Hove (Kolpingbuurt), Jan Wels (Willemskwartier) en mevrouw Guney (Willemskwartier). Wil Verkroost startte in janauri als waarnemend voorzitter en werd in juni benoemd tot voorzitter. Overige leden zijn Ferry Blüm, secretaris/penningmeester, en de gewone leden: Louis Coenen (Willemskwartier), Lenie Hooghof (Muntenbuurt) en Wim Schrievers (Kolpingbuurt). 
 De vergaderingen, die volgens een tevoren vastgesteld rooster plaatsvonden, hebben  een telkens opnieuw overladen agenda doorgewerkt en afgehandeld. Wanneer nodig vond een extra vergadering plaats. Het tijdstip van vergaderen is in de loop van het jaar veranderd van de vrijdagmorgen naar de maandagavond, en vinden plaats in Buurtcentrum De Haard, vanaf augustus tegen nul-tarief
Binnen het GSB-overleg werd OpWEG vertegenwoordigd door Jamaa Himi en binnen LSA-verband treden Nico en Toos Schonewille als zodanig op. In de loop van het jaar is het lidmaatschap van het LSA aangeboden aan Wijkraad Willemskwartier, maar deze heeft daar nog weinig mee gedaan.

Huisvesting

Sinds september 2004 is Stichting OpWEG gehuisvest aan de Thijmstraat 157A. Daar is een kantoortje ingericht waar enkele dagdelen per week een van de bestuursleden aanwezig is. Het pand is eigendom van Woningstichting Portaal en om niet in gebruik gegeven aan Stichting Sportrijk Willemskwartier. OpWEG deelt het gebruik van de ruimte dus. Vaste lasten, zoals gas, electriciteit en waterverbruik, telefoon en internet komen in beginsel voor rekening van OpWEG. Verrekening van de huisvestingskosten vindt plaats middels verefening ervan in de subsidie voor exploitatiekosten van SSW.
Omdat het pand midden in één van de wijken ligt, weten bewoners OpWEG steeds makkelijker te vinden.

In afwachting van de gemeentelijke besluitvorming rond het Voorzieningenhart, heeft OpWEG geen verhuisplannen.

OpWEG-krant

Presentatie aan de bewoners van de betreffende wijken is één van de belangrijkste taken van OpWEG. Een belangrijk middel hiervoor is de OpWEG-krant die huis-aan-huis wordt verspreid in de betreffende wijken.

Deze wijkkrant is in 2006 vijf keer verschenen met een groot scala van berichten en berichtjes over activiteiten van bewoners en gebeurtenissen in de wijken, waarbij de nadruk ligt op het vrijwilligerswerk door- en voor allerlei groepen en comitées, veelal financieel ondersteund door OpWEG. Ook interviews vormen een vast onderdeel, naast de geworven advertenties en aankondigingen van gebeurtenissen. Het aantal pagina’s per nummer breidde zich uit van vier naar zes naar acht.
De redactie werd en wordt gevormd door Jamaa Himi, Nico Schonewille en Ferry Blüm. Vaste tekstschrijvers zijn Marij Smits en Cyril Lansink van Bureau Tekstwerk. De drukkerij is Benda Drukkers en de verspreiding vindt plaats door vrijwilligers tegen een kleine onkostenvergoeding. 

De verspreiding is in 2006 verbeterd, vergeleken bij 2005 doordat deels nieuwe vrijwilligers bereid gevonden zijn de huis-aan-huis verspreiding op zich te nemen.
In 2007 zal de OpWEG-krant weer zes keer verschijnen, telkens met zes pagina’s.

Op initiatief van De Muus is in 2005 in het Willemskwartier een website gestart (www.willemskwartiernijmegen.nl ). In de Muntenbuurt (www.muntenbuurt.nl) en de Kolpingbuurt (www.kolpingbuurt.com) was er al eentje. De OpWEG-krant is op alle drie de sites ook digitaal te bekijken.

Speciale vermelding verdient de extra uitgave bij de Opweg-krant van juni 2006. In een om-te-bewaren-bijlage is uitgebreid stilgestaan bij de werkwijze van Opweg, de criteria die gelden bij de beoordeling van aanvragen en bij de manier waarop aanvragen kunnen worden ingediend en moeten worden verantwoord. De bijlage is ook op de websites te bekijken.
Relatie met de gemeente

Het jaaroverleg 2005 tussen de gemeente en OpWEG heeft wegens omstandigheden in januari 2006  plaatsgevonden. Daar werd voor het eerst melding gemaakt van het voornemen van de gemeente om de subsidie-relatie tussen bugethouders en gemeente ingrijpend te veranderen. Ahtergrond van dit voornemen waren en zijn: dewijze waarop de gmeente publiekrechterlijke middelen via privaatrechterlijke weg verdeelde, was kennelijk juridisch niet helemaal in de haak; eind 2007 loopt het GSB-programma ten einde;  wat op het einde van 2005 al gebleken was (namelijk dat dhr Bannink en de wijkmanager voor de Kolpingbuurt niet helemaal op dezelfde wijze werken  dat de subsidies voor buurtactiviteiten die door gemeente, Tandem en OpWEG worden verstrekt, soms voor een en hetzelfde doel, nog onvoldoende op elkaar zijn afgestemd) daar wilde de gemeente een einde aan maken. En bovendien wilde de gemeente niet meer alleen activiteiten van bewoners uit een beperkt aantal wijken financieel ondersteunen, maar in dit opzicht alle Nijmeegse wijken gelijkstellen. 

Om deze reden is per 1 januari 2007 het aantal wijken dat ‘onder’ Opweg ‘valt’ uitgebreid met Heyendaal, Hazenkamp en St Anna, is in december door de gemeenteraad een nieuw subsidie-verdeelsleutel aangenomen en van kracht geworden, en is tegelijkertijd de samenwerking tussen wijkmanager en budgethouder in een andere vorm gegoten.
Met name het laatste punt heeft veel hoofdbrekens gekost omdat daarbij de vraag aan de orde kwam in hoeverre Opweg de mogelijkheid om zelfstandig aanvragen toe te kennen of af te wijzen (uiteraard volgens eerder vastgestelde criteria) nog bleef houden en niet helemaal afhankelijk werd van de taakopvatting van de wijkmanager. Deze kwestie heeft vanaf de maand maart, toen er een kort conflict met de wijkmanager was, het hele jaar door gespeeld, ook binnen het verband van het GSB-overleg. Het bestuur van Opweg heeft echter al in een redelijk vroeg stadium van de discussie ingestemd met de nieuwe rol van het uitbrengen van eem bindend advies, geloof gehecht aan de toezegging dat toegekende aanvragen niet onnodig lang op feitelijke uitvoering zullen hoeven wachten en dat er in 2007 nog voldoende ruimte zou zijn om wijk-eigen criteria voor toekenning vast te stellen. Ook over de budget-verdeling tussen wijkmanagement, gemeente en Opweg was snel overeenstemming.
Evaluatie van het een en ander zal eind 2007 plaatsvinden.

Knelpuntenfonds

De wijzigingen in het ‘werkgebied’ van Opweg en de werkverhouding met de gemeente was voor de leden van het Knelpuntenfonds reden om per eind 2006 hun bijdrage te stoppen. Zij hadden het 20 jaar gedaan.

In de nieuwe regeling is het Knelpuntenfonds vervangen door het Initiatievenfonds die volgens vrijwel identieke criteria aanvragen tot een bedrag van € 300,- zal beoordelen. Op een enkeling na zijn de leden van dit fonds allemaal huidige leden van het Opweg-bestuur. Het Opweg-bestuur zal voortaan, anders dan voorheen, wel als beroepsinstantie voor negatieve besluiten van het Inittiatievenfonds fungeren, omdat in de nieuwe werkverhouding met de gemeente, de gemeente ook fungeert als beroepsinstantie voor besluiten van Opweg.
Beleid

Op een aantal punten is in 2006 het beleid van Opweg nader toegespitst:
· er is een uitgebreide discussie geweest met aanvragers van foto-en videomaterialen en het comité Trots-op-de-Wijkdag over het eigendom van materialen die middels Opweg-subsidies zijn aangeschaft. Deze vraag is niet in juridische zin beantwoord. In het verlengde van de eind 2004 vastgestelde doelstelling met betrekking tot de materialen van de fitness-ruimte in De Inloop, namelijk dat deze materialen in elk geval ter beschikking moeten blijven van de bedoelde gebruikers, namelijk bewoners, is vastgesteld dat foto-toestel en video-apparaat e.d., verkregen middels Opweg-subsidies, hun eigenlijke doel moeten blijven dienen, namelijk gebruik blijven worden ten behoeve van bewonersactiviteiten in de wijk, ook wanneer de groep waaraan het geld ter beschikking is gesteld, nieuwe leden krijgt of ophoudt te bestaan. In het laatste geval dient de apparatuur aan Opweg geretourneerd te worden (in dit specifieke geval aan het Trots-op-de-Wijk comité want daar kwamen ze in dit geval vandaan), zodat ze opnieuw aan anderen ter beschikking kunnen komen.

· Wat betreft de bingo-aanvragen: vastgesteld is dat geen enkele van de actieve bingo-groepen commercieel zijn in de zin van de wet, dus dat in alle gevallen het nul-tarief kan worden toegepast in de buurthuizen. Vastgesteld is ook dat voor sommige groepen bingo niet het hoofddoel is maar slechts middel voor sociaal contact. Deze groepen kunnen in een toekenning van een kleine jaarsubsidie ook aanschaf van prijsjes opvoeren. Voor andere groepen die bij elkaar komen met de uitsluitende bedoeling om bingo te spelen, geldt dit niet: de deelnemers betalen hier zelf de prijsjes.
Eén keer per jaar kan elke bingo-groep een aanvraag indienen voor een speciale feestelijke avond, zoals Kerstmis of Sinterklaas. Deze regel geldt ook voort kaart-, biljart- en dart-groepen die jaarlijks een marathon of toernooi organiseren.

· Wat betreft de vrijwilligers: ook dit onderwerp was in 2006 af en toe weer onderwerp van heftige discussie. De afgesproken regel van 2005 blijft van kracht: vrijwilligers kunnen in de aanvraag voor de activiteit die ze organiseren een klein bedrag opvoeren voor een feestelijke afsluiting van de activiteit. In de praktijk blijkt dit echter nauwelijks te gebeuren en ook niet voor elk buurtcentrum hetzelfde te liggen. Toegevoegd is daarom dat er ten behove van actieve vrijwilligers één keer per jaar per buurthuis een feestelijke avond georganiseerd kan worden.

· Voor aanvragen ten behove van Sinterklaasfeestjes voor kinderen is vastgesteld dat de bijdrage per deelnemend kind niet hoger mag zijn dan € 5,-.

Toegekende aanvragen 2006
Hieronder het rijtje van in 2006 toegekende aanvragen aan wat binnen Opweg ‘sociaal-culturele activiteiten’worden genoemd. Het gaat om activiteiten van bewoners en bewonersgroepen die op enigerlei wijze bijdragen aan een sociale sfeer in de wijken.

Het gaat om een totaal bedrag van € 35.723,00, verdeeld over drie verschillende begrotingsposten, te weten: buurtfeesten € 10.000,-, nieuwe activiteiten € 5.000,- en Sociaal-culturele activiteiten € 20.000.
* Carnaval Kolping





1.445,00

* Zomerkamp Willemskwartier en Goffertwijken

5.000,00

* Buurtfeest Muntenbuurt




1.483,00

* Biljartgroep Vrijbuiter




   568,00

* Mediagroep Trots in Beeld




   700,00

* Dartgroep De Vrijbuiter




   500,00

* Dartgroep De Haard





   500,00

* Naaigroep De Vrijbuiter




   695,00

* Kindervakantieweek Willemskwartier


1.200,00

* Trots op de Wijk-dag 




6.500,00

* Peuterspeelzaal Willemijn




   776,00

* OKC Mengelmoes Mine-project



1.000,00

* Internationaal Kinderfeest, reisje naar Arnhem

   750,00

* Survival weekeinde Kolping



   400,00

* Straatspeeldag Kolping




   300,00

* Speeltuin ’t Genestetje




1.525,00

* Versiering Anna Bijnsstraat




   200,00

* Afsluiting voetbalseizoen Kolping



   492,00
* Zomerbouwkamp Kolping




   975,00

* Oranje auto Willemskwartier



   100,00

* Speeltuin Beetsplein





1.514,00

* Knutselgroep De Haard




   800,00

* Laptop Kolping





1.350,00

* Straatvoetbaltoernooi Kolping



1.120,00

* Seizoenopening De Vrijbuiter



   900,00

* Kindersinterklaas De Vrijbuiter



   785,00

* Kindersinterklaas De Haard




   600,00

* Bingo Sinterklaas Ouderen De Haard


   200,00

* Kaartmarathon De Vrijbuiter



   490,00

* Woensdagochtend Club De Haard



   800,00

* Donderdagmiddag Club De Haard



   800,00

* Darttoernooi Kolping




1.160,00

* Werving Vrijwilligers Kolping



   650,00

* Kinderbowling Kolping




   680,00

* Sinterklaas Klokkentoren




   600,00

* Kerstbingo Volwassenen De Vrijbuiter


   500,00

* Kertbingo Kinderen De Vrijbuiter



   400,00

Overige relaties
· Er is in augustus officieel kennis gemaakt met Wijkraad Willemskwartier. Tijdens deze bijeenkomst is een vorm van samenwerking overeengekomen en de mogelijke rol van de Wijkraad bij de beoordeling van aanvragen aan de orde gesteld. Eind 2006 was hier echter nog geen nadere invulling aan gegeven
· Er is een gesprek geweest met de vertegenwoordiger van Tandem om overeenkomsten en verschillen vast te stellen in de wijze van subsidie-toewijzing bij buurtactiviteiten. Gebleken is dat Tandem en Opweg elk de eigen toewijzing blijven uitvoeren. Tot enige afstemming is het niet gekomen.

· Met het Buurtcomité Kolping is uiteindelijk de toegekende aanvraag ten behoeve van de aanschaf van fitness-materialen helemaal afgehandeld. Ook de rol van dit comité bij de beoordeling van aanvragen moet nog nader worden ingevuld.
· Ook met de wijkmanager van de Kolpingbuurt is een keer overleg geweest naar aanleiding van de voortdurende klachten vanuit de Kolping dat de subsidie-toekenning voor activiteiten door de gemeente (en Tandem) op een te onberekenbare wijze gebeurt. Er bleken inderdaad verschillen, met name waar het gaat om de mate waarin criteria streng worden toegepast, en in mogelijkheden om ruimer te begroten (en geld terug te storten wanneer er een overschot is). Een en ander vond (en vindt) echter plaats tegen de achtergrond van grotere onenigheid tussen buurtcomité en gemeente over eerder bestede BOAS-gelden en het beleid van de woningcorporatie in de buurt.

· Digitaal Trapveld De Muus heeft gebruik gemaakt van de toegekende garantie voor de exploitatiekosten (€ 14.000,-) van 2007. Vastgesteld is dat de in 2005 toegekende garantie van € 5.000,- noodzakelijk was en niet hoeft te worden terugbetaald.

· Ook voor 2006 heeft de Houthobbywerkplaats de exploitatiekosten van bijna 

€ 4.000,- van Opweg ontvangen, naast een extra reservering ten behoeve van tussentijdse aanschaf van versleten gereedschap, volgens een vastgestelde inventarislijst. In 2006 werd de verwachting uitgesproken dat de Houthobbywerkplaats in 2007 financieel door de gemeente zal worden overgenomen.

· Ditzelfde geldt voor Sportrijk Willemskwartier. Ook hiervan werd de verwachting gewekt dat de exploitatiekosten door de gemeente in 2007 zouden worden overgenomen. SSW organiseert vrijwel uitsluitend voetbalactiviteiten, in sportzalen (voor kinderen en volwassenen), bij toernooien en op het veld aan de Genestetlaan. De gemeente bleek van mening dat deze voetbalactiviteiten een middel zijn om het doel van gezamenlijke ontspanning en ontmoeting te bereiken. SSW is geen sportvereniging. Voor 2006 heeft Opweg de exploitatiekosten betaald, te weten ruim € 13.000,-. Er is bekeken of de subsidiëring van andere activiteiten, zoals bingo en dart, ook onder de paraplu van SSW zouden kunnen vallen, maar hiervan is teruggekomen. Dat bleek onwerkbaar.
Tot slot
De verwachting dat in 2006 het aantal ‘kleine’ aanvragen alleen nog maar zal toenemen, is uitgekomen. Het financieel jaarverslag, waarin dit is terug te vinden, zal uiterlijk 1 april verschijnen.

De begroting voor 2007, vastgelegd in de budgetverdeling tussen wijkmanager en Opweg, maakt het mogelijk dat eenzelfde bedrag in 2007 beschikbaar blijft voor deze ‘kleine’ aanvragen.  Houthobbywerkplaats en Sportrijk Willemskwartier zullen financiële ondersteuning blijven ontvangen, evenals De Muus, in de overgangsperiode naar het Voorzieningenhart.

OpWEG ziet graag nieuwe initiatieven komen vanuit Kolpingbuurt, maar ook vanuit Muntenbuurt en Landbouwbuurt. Maar nieuwe initiatieven kosten tijd en er zijn vrijwilligers voor nodig. 

Ingediende aanvragen op een verantwoorde manier behandelen, administratie, correspondentie, onderhoud van het pand Thijmstraat, het zijn bijna werkzaamheden voor een organisatie van professionals. In de loop van 2006 is aan de orde geweest dat  OpWEG professionele ondersteuning zal ontvangen bij de uitbreiding van het ‘werkgebied’ en bij de uitvoering van het aandeel dat Opweg (samen met Stouw) heeft in de Sociale Heroveringsplannen. In 2006 is deze ondersteuning niet meer gerealiseerd.
Ferry Blüm, secr.
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