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	Aan:
De bewoners van de 27 woningen op de plaats van het Wijk Ontmoetingscentrum Willemskwartier 
	Datum

27 februari 2007 

Betreft

Uitnodiging informatieavond Sociaal Plan
Ons kenmerk

Behandeld door

V.Cantrijn

0318 - 898989



Geachte heer / mevrouw,
Onlangs hebben Portaal en de gemeente Nijmegen definitief overeenstemming bereikt over de bouw van een Wijkontmoetingscentrum in het Willemskwartier. Eerder hebben wij u al geïnformeerd over de plannen hiervoor. Met u is de afspraak gemaakt, dat Portaal u nader zou informeren zodra er besluiten genomen zouden zijn.  Graag nodig ik u dan ook uit voor een 

Informatieavond op maandag 5 maart a.s.  in basisschool Groot Nijeveld aan de Tollensstraat; aanvang 20.00 uur
Tijdens deze bijeenkomst zullen vertegenwoodigers van Portaal en gemeente Nijmegen  ingaan op het besluit om het Wijkontmoetingscentrum te bouwen en het proces dat daar bij komt kijken. Uiteraard krijgt u volop de gelegenheid om uw vragen te stellen. 

Het uiteindelijk besluit tot de bouw van het Wijkontmoetingscentrum heeft een tijd op zich laten wachten. Dit heeft te maken met het feit dat het centrum moet komen op de plek waar nu uw woning staat. Wij hebben die tijd nodig gehad om zorgvuldig te kijken naar de gevolgen voor u als huurder en om een goed Sociaal Plan op te stellen. 

Voor de nieuwbouw van het Wijkontmoetingscentrum zullen de volgende woningen gesloopt moeten worden: 

· Willemsweg 169 t/m 189

· Tesselschadestraat 1 t/m 9

· Maerlantstaat 68 t/m 82 

· Thijmstraat 36 t/m 40

Voor alle huurders van deze woningen  met een huurcontract voor onbepaalde tijd, geldt een Sociaal Plan. Dit gaat in op 1 juni 2007 en blijft geldig tot alle huurders een andere woning hebben gevonden. In het Sociaal Plan zijn afspraken opgenomen over onder meer voorrang bij het zoeken naar andere woonruimte en een vergoeding voor verhuis- en herinrichtingskosten. In de bijlagen vindt u het Sociaal Plan en een overzicht van veelgestelde vragen en antwoorden. 
Tijdens de informatieavond zal dieper op het Sociaal Plan worden ingegaan en kunt u al uw vragen hierover kwijt.

Na deze informatiebijeenkomst zullen met alle huurders afspraken worden gemaakt voor een individueel huisbezoek. Tijdens dat huisbezoek kunt u uw persoonlijke situatie en uw wensen ten aanzien van een andere woning bespreken met een medewerker van Portaal. 

Graag verwelkom ik u op de informatiebijeenkomst op 5 maart aanstaande.  

Mocht u voor die tijd nog vragen hebben, dan kunt u contact met mij opnemen via het telefoonnummer 0318 – 898989. 
Met vriendelijke groeten,

V. Cantrijn

Afdeling Strategie en Vastgoed

Portaal Arnhem-Nijmegen
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